

# 打通“断头路” 畅通一座城



丹阳路济南路至南京路段开始路基施工

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

“断头路”就像城市交通的梗阻,给市民出行带来极大不便。打通“断头路”,畅通的不仅是道路,更是民心。今年我市政府工作报告提出,大力提升城市功能品质,把“打通断头路10条”纳入十项民生实事。3月22日,牡丹晚报全媒体记者就相关情况进行了采访。

## 为缓解长江路交通拥堵 丹阳东路建设加速

今年市区共计划实施10条“断头路”工程,全长10.3公里,其中最受关注的当属丹阳路(郑州路至上海路)提升改造工程。

3月22日,牡丹晚报全媒体记者来到丹阳路(郑州路至上海路)施工路段,见现场挖掘机轰鸣,渣土车来回穿梭,工作人员正在有序推进各项工作。

丹阳路西起市区三角花园,东至上海路,是市区除黄河路、长江路外一条重要的贯通城区东西的主干道。虽然从三角花园到济南路段已经通车多年,但济南路到上海路段因为菏泽发电厂铁路专线阻隔一直没有全线贯通。这一“卡脖子”路段影响着附近居民的出行,还影响着城区东西互通的流畅性和循环能力。

“此前,我考驾照的时候,需要到上海路练车,因为丹阳路向东不通,只能选择绕行黄河路或者长江路,非常不便。如果这段‘断头路’能打通,就会给城区东部带来极大便利。”市民李女士说。

打通丹阳东路不仅仅有利于城区东部的交通循环畅通,更是在长江路快速通道工程开工后,缓解长江路交通压力的现实

需要,这也是市委市政府未雨绸缪,将其列入十项民生实事的重要原因。

丹阳东路提升改造工程西起郑州路、东至上海路,全长约4000米,红线宽度50米,规划23米宽快车道、双侧5.5米宽慢车道和双侧5米人行道。郑州路至济南路段,新建慢车道及人行道;济南路至南京路段新建快车道、慢车道及人行道;南京路至上海路段快车道加宽,新建慢车道及人行道。

“我们是3月10日左右进场开始施工,在保证施工安全和质量的前提下全力推进。我们采取东西同时开工的方式加快进度,目前正在进行第四次灰土换填工作。”施工现场工作人员介绍说。

除丹阳东路外,平原路(和平路至华英路)、武汉路(钱塘路至洞庭路)、府东街东支路等“断头路”工程已启动前期工作,相关部门精心筹划、科学安排,明确了工程任务清单,正按照时间节点有序推进。如,平原路东延工程涉及的“和平路便民市场”目前已经完成集中搬迁,武汉路(钱塘路至洞庭路)路面附着物的清算和清障工作已经启动。



丹阳路(郑州路至上海路)提升改造工程介绍

## 五年打通“断头路”65条,群众出行条件逐步改善

市民对丹阳东路等“断头路”打通的期盼,反映了群众对城市功能不断完善、生活品质不断提升的需求。翻一翻过去几年的政府工作报告,打通“断头路”多次被纳入民生实事。在菏泽,被视为“城市顽疾”的“断头路”正以前所未有的速度被“治愈”。

曹州路的牡丹路至太原路段,是近年来市区打通的“断头路”之一,也是惠及群众最多、畅通城区交通网络最大的“断头路”工程之一。因为该片区人口居住集中,车流量、人流量大,这段路打通前一直备受市民诟病。作为中华路和丹阳路之间重要的车流量缓冲道路,丹阳路因为牡丹路至太原路段不足一千米的距离没有打通,给市民出行带来极大不便。从王胡同水果市场到新天地公园,直线距离不足

5分钟路程,市民却绕行丹阳路或中华路。

2020年7月,曹州路(牡丹路至太原路段)打通,连通了牡丹路和太原路,其中与高平路南延路段形成十字交会。打通后的曹州路(牡丹路至太原路段)红线宽度30米,双向六车道,同时还新建了曹州路跨环堤河桥。这段“断头路”的打通,不仅改善了附近市民的交通出行条件,也很大程度上缓解了东西城区之间的交通压力。

同样被市民频频点赞的还有府南路“断头路”的打通。府南路的中华路至中山路段只有数百米,打通前只有一条小路和社区街巷连接,从此经过的市民颇有不便。尤其是,中华路以南、太原路以东、和平路以西片区有多个学校、机关单位、企业和大型商

超,人口居住集中,车流量、人流量大,打通府南路十分必要。

2019年底,府南路正式打通,直接连接了中华路和中山路,拓宽的路段长530米,路面宽14米,两侧各有3米宽人行步道和绿化带等基础设施,有效缓解了和平路、太原路、育才路、中山路和中华路的交通压力。

随着一条条城区“断头路”被打通,缩短的是市民出行的距离,改变的是生活圈。近年来,我市深入实施了一批道路提升改造工程,尤其是自2017年以来不断加快推进城区道路项目建设步伐,市区先后打通了广州路、北外环路等多个“断头路”,截至2021年底已累计实施“断头路”打通工程65项,打通长度106公里,市区道路通畅度、承载力得到极大提高,群众出行条件逐步改善。